GOLEM -  První plazma

Obrázek 1:

Kondenzátorová baterie pro primární vinutí transformátoru nabita na 200 V a kondenzátorová baterie pro toroidální magnetické pole B není nabita. [image: image1.jpg]30
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Je zřejmé, že proud primárním vinutím generuje napětí na závit, maximální Uloop je cca –14 V v čase cca 3 ms po trigru DAS. Otázka: Je použit nějaký dělič napětí pro měření Uloop a je započítán?

Existuje zřejmě nějaký problém s měřením proudu, neboť Rogowského pásek by mel měřit proud protékající komorou, která má odpor cca 10 mOhm. T,j. signál proudu by měl následovat časový vývoj Uloop a v maximu dosáhnout hodnoty Imax= 14/10-2 = 1,4 kA (pokud se Uloop měří správně). Nepochybně se měří časová derivace proudu komorou. Signál z Rogowského pásku je proto třeba integrovat, buď numericky nebo analogově. Analogový integrátor je na fakultě a je součástí bedny pro zpětnovazební řízení polohy.

Obrázek 1:

Totéž s magnetickým polem. Kondenzátorová baterie pro Btor nabita na 600 V a spíná se současně s napětím přiloženým na primární vinutí transformá. Předionizace (tryska) není v provozu. Do komory napuštěn H2 – tlak 8.10-2 Pa.
Komentář:

1. Uloop Proč je nyní maximum Uloop vyšší než v přechozím případě, když je baterie navita na stejné napětí 200 V? Na obrázku je vidět maximum cca 22 V

2: Signál z cívky která měří Btor je třeba integrovat (numericky) Měl by se měřit proud toroidálním vinutím a z něho spočítal absolutní velikost Btor.

3: Proud plazmatem a komorou je třeba integrovat

4: Signál fotodiody, ktera se kouka do komory je zřejmě trochu integrovaný.

Časové průběhy signálů zřetelně ukazují, že došlo k průrazu neutrálního plynu a k zformování plazmatu.

[image: image2.jpg]PhotoD [a.u]

0.04
0.03
0.02
0.01

0.01

25

30




O tom svědčí:

1. Rychlý pokles napětí na závit v čase t = 6-7 ms a jeho malé fluktuace.které lze vidět až do času t=10,5 ms

2. Nárůst proudu Ip+ch v tomtéž čase

3. Nárůst signálu z fotodiody.

Gratuluji k prvnímu plazmatu o délce cca 3 ms!!

Pro zlepšení je třeba:

1. Přiložit napětí na primární vinutí až je vybudováno magnetické pole.

2. Do série z primárním vinutím zapojit kvadrupólové vinutí, které generuje vertikální magnetické pole. Pak lze očekávat prodloužení výboje.

3. Použít předionizaci

4. Aplikovat dále vypékání a doutnavý výboj

5. Optimalizovat tlak H2 před výbojem.

